

## 言语必会知识点-标题选择

俗话说,好的标题是成功的一半。正因为给文章选择合适标题如此重要,标题填入题才会入选公务员考试题型。那么怎样给文章填入合适的标题呢?首先,标题必须能概括文段的主要内容,否则则有文不对题、挂羊头卖狗肉之嫌。其次,不同文体的语言表达风格不同,相应地要求其标题的特点也就不同。

众所周知,议论文具有三要素,分别是论点、论据和论证,论据是围绕论点进行论证的,所以给议论文加标题就要把握议论文的论点,而论点主要呈现为"观点句"和"对策句",那么那些围绕陈述现状或者阐述原因的句子就并非标题,而是干扰选项。下面让我们小试牛刀,拿道真题练练手吧!

【例】手机垃圾短信有"骚扰型"、"黄段子"、小道消息;有"陷阱型"、多是骗取用户钱财,有广告短信。短信业务的确给运营商们带来了丰厚的利润,但有些短信正成为一种"信息公害",让人不堪其忧。现在应尽快完善相关监管法制,先管住短信这颗毒瘤,我们也相信它迟早是会被根除的。

最适合做这段文字标题的是:

- A. 垃圾短信成为信息公害
- B. 垃圾短信为何屡禁不止
- C. 法律监管垃圾短信尚未到位
- D. 切实治理垃圾短信

## 【答案】D

【华图解析】文段首句讲手机垃圾短信的类型,第二句为转折复句,强调转折之后,即阐述垃圾短信带来的问题,尾句提出对策。根据上面所讲的知识点,尾句即为论点,因为论点为"对策句",所以正确答案选 D。C 项在本题中具有较强的干扰性,但要注意 C 项是在阐述问题,并非对策,所以属于干扰选项。